
 

 

Počas októbra nám škola ožila plodmi jesene 
a jesennou výzdobou. Triedne pani učiteľky 
a učitelia si pre žiakov pripravili „strašidelné“ 
dekorácie, ktoré nám spestrili vyučovanie.  
 
Dňa 23. septembra sme spoločne so žiakmi privítali 

jesenné obdobie oblečení do farieb jesene – do 

oranžovej a hnedej.  

Od októbra začali fungovať na škole záujmové útvary 

(krúžky) – žiaci sa venujú hudobnému a výtvarnému 

umeniu, anglickému jazyku, športu alebo pomáhajú 

vytvárať školský časopis s názvom  „Syslák“.  

V pondelok 3. októbra sa na našej škole uskutočnili 

Školské majstrovstvá školy v hode papierového 

lietadielka pre 2. stupeň.  

Tejto súťaže sa zúčastnilo dvanásť žiakov z 5.A a 6.B 

triedy. Žiaci súťažili v dvoch kategóriách. Kategóriu 

kreativity ovládol piatak Lukáš Kováč, ktorý zaujal 

svojím modelom papierového lietadielka. V súťaži 

najdlhšej vzdialenosti obsadil prvé miesto žiak 6.B 

Martin Putirka, ktorému sa podarilo so svojím 

papierovým modelom prekonať vzdialenosť 12, 80 m, 

druhé miesto obsadila Lea Valkošáková taktiež zo 6.B 

so vzdialenosťou 12,00 m a zdieľanú tretiu priečku 

obsadili piataci Matúš Marek a Lukáš Kováč, ktorí 

hodili rovnako 10,20 m. 

Dňa 6. októbra sa žiaci prvého stupňa zúčastnili akcie 

s názvom Popoludnie na kolobežkách. Po úspešnom 

prekonaní dráhy sme ocenili všetkých súťažiacich 

diplomom, ktorý im bude pripomínať tento super deň. 

V stredu 12. októbra a vo štvrtok 13. októbra sa 

uskutočnila v rámci ŠKD jesenná Šarkaniáda.  

Žiaci prvého stupňa sa so svojimi vychovávateľkami 

vybrali na miestne futbalové ihrisko v našej obci. 

Menší aj väčší žiaci sa pokúšali aj napriek bezvetriu 

udržať svojich šarkanov vo vzduchu a niektorým sa to 

aj podarilo. Niektorí ešte potrebujú svoje techniky 

lietania vylepšiť.  

V škole sa nenudíme! 

Deviatačka Barbora Košlabová získala prvé miesto v 
celoslovenskej literárnej súťaži Rozlet. V kategórii 
online hlasovanie, próza od 13 do 14 rokov, získal jej 
súťažný príspevok najviac hlasov.   
Dňa 8. októbra RTVS odvysielala diel súťažnej 
relácie NAJ ŠKOLA, v ktorom súťažíme práve my. 
Ak ste tento diel nestihli pozrieť v archíve. 

Text: Valovič, Foto: Petlák, Kubisová, Trusíková 

Dňa 19. 10. 2022  sa žiaci 9. ročníka zúčastnili 
exkurzie v Balneologickom múzeu. Okrem informácii 
z  regionálnej histórie sa dozvedeli aj množstvo 
zaujímavostí o kúpeľníctve.  

Veľmi pozoruhodná a pútavá bola prednáška o 
Milanovi Rastislavovi Štefánikovi spojená s 
prehliadkou časti expozície, ktoré je špeciálne 
venovaná tejto významnej osobnosti našich dejín.  

V  stredu 19. októbra sa konal kvalifikačný turnaj v malom futbale. Našu školu reprezentovali Lukas Baboľ, Matúš 
Marek (obaja 5.A), Dominik Pšenek, Alexander Vetrík (obaja 6.A), Matej Filus (6.B), Nathan Blagermann, Martin 
Vetrík, Šimon Vetrík (všetci 7.A). Skončili sme na 4. mieste. 



 

 

Bananský hlásnik 
október 2022  

10. číslo | 20. 
ročník 

 

Texty môžete zasielať do 20. dňa v mesiaci na e-mail hlasnik@obecbanka.sk alebo priniesť na obecný úrad. Upozornenie: Podujatia môžu byť 
snímané. Redakcia si vyhradzuje právo na jazykovú korektúru textov. Poskytnutím textového a obrazového príspevku súhlasíte so spracovaním 
osobných údajov. Všetky vydania Bananského hlásnika nájdete na webovej stránke www.obecbanka.sk. | Názov: Bananský hlásnik; vydavateľ: Obec 
Banka (Topoľčianska cesta 23, 921 01 Banka; IČO 35594233); evidenčné čísla: EV 5581/17, ISSN 2585-7959; náklad: 800 ks; periodicita: mesačník; 
ročník: 20.; číslo: 5.; cena: nepredajné; dátum vydania: 6.6.2022. Zodpovedný za vydavateľa: Mgr. Tatiana Julínyová, starostka obce Banka. 

VÝVOZ SEPAROVANÝCH KOMODÍT  
 OKTÓBER 2022 

 
Komunálny odpad: 
Vývoz raz za 14 dní 

nová Banka: každý párny týždeň v utorok,  

stará Banka: každý párny týždeň v piatok 

 

Papier: 11.11. 240 litrové a 1100 litrové nádoby 

 

Kuchynský odpad: raz týždenne vo štvrtok 

 

Bio odpad: každý párny týždeň v pondelok 

Sklo: 14.11. 

Kovy: 4.11. 

Štiepkovanie: 
pri väčšom množstve  kontaktujte obecný úrad 

0901 745 177 
 

O Z N A M: 
Dňa 5.11.2022 v čase od 8.00 -12.00 h bude 

prebiehať štiepkovanie pri futbalovom 
ihrisku. 

Dňa 19.11.2022 v čase od 8.00 - 12.00 h 
bude prebiehať štiepkovanie na Hlavine. 

Konáre a drevinu môžete nosiť na 
uvedené miesta týždeň pred štiepkovaním, 
pracovníci ju v deň štiepkovania spracujú.  

spustený do prevádzky. Karol bol medzi 
zakladajúcimi členmi TJ Bezovec Piešťany, ktorá 
vznikla pred päťdesiatimi rokmi 5. novembra 1970. 
Zároveň bol zakladajúcim členom a členom prvého 
predstavenstva združenia Lanovky a vleky na 
Slovensku založeného v roku 1967. Ako stavebný 
inžinier bol pri všetkých významných projektoch, 
ktoré sa v 70. a 80. rokoch vybudovali na Bezovci. 
Kríž, o ktorom je reč, postavili Thoma s Potockým 
začiatkom septembra 1953. Páter Potocký sa vtedy 
ukrýval pred komunistami v chate, ktorá je neďaleko 
miesta, kde stojí kríž. Je tak dobre ukrytý medzi 
stromami, že aj samotný staviteľ ho mal problém po 
rokoch nájsť.  

Počas komunizmu o jeho existencii Thoma nikomu 
nehovoril. Umelé kvety pri kríži boli však svedkami 
toho, že svojich ochrancov si našiel aj vtedy. 
Piešťanec vyzval ešte v roku 2014 verejnosť, najmä 
mladých skautov, aby kríž trošku opravili a 
ponatierali.  

Ako sme už uviedli, nový kríž postavili obyvatelia 
Banky a druhúoktóbrovú sobotu tu zažili vzácne a 
požehnané chvíle v najväčšom a najkrajšom Božom 
chráme - v prírode.        Zdoj: PT, foto M. Thomová 

Byť na mieste, kde v roku 1953 dnes už nebohý 
Piešťanec Karol Robert Thoma spolu s 
legendárnym jezuitom pátrom Michalom 
Potockým postavili neďaleko chaty, v ktorej sa 
jezuita skrýval pred režimom, svätý kríž, bolo 
nielen pre rodinu Thomovcov, ale ich priateľov, 
známych, turistov a obyvateľov Banky vzácnym 
okamihom. 
Ečimu, ako ho priatelia volali, sa splnil sen. Síce sa ho 
nedožil, no jeho rodina sa cez kríž s ním krásne 
rozlúčila. Po desiatkach rokov v lese skrytý symbol 
kresťanstva nie obnovili, ale osadili nový. V sobotu 
15. októbra ho slávnostne posvätil kňaz Bohumil 
Mikula. „Bola to pre nás vzácna chvíľa. Môj manžel 
zomrel v čase covidu, takže na jeho pohrebe sme sa 
zišli hádam len devätnásti a báli sme sa jeden druhému 
aj ruku podať. No teraz to bolo celkom iné. Už 
niekoľko dní žijem a čerpám silu z tejto udalosti,“ 
uviedla manželka Marta Thomová. Jej dcéra Michaela 
slávnosť uprostred lesa nad Bankou zhodnotila takto: 
„Vysvätenie kríža bola krásna akcia. Presne pred 
rokom ho obnovili páni Jozef Čirka a Dominik Gašpar 
spolu s dobrovoľníkmi z Banky.Obyvatelia Banky, ste 
úžasní, veľká vďaka!“ Dlhoročný člen TJ Bezovec 
Piešťany, Karol Robert Thoma, sa narodil 9. mája 
1934. Celý svoj život sa venoval životu na Bezovci. 
Spolu s Bratom Róbertom začali s myšlienkou 
postaviť na Bezovci vlek s dĺžkou 1000 metrov, ktorá 
sa zrealizovala, a vlek VL 1000 bol v roku 1965 

Kríž, kde sa modlieval páter Potocký, ožil v lese nad Bankou 

Žiaci z Banky sa stretli po 64 rokoch 
Deväť bývalých žiakov zo 
Základnej školy z Banky sa po 
64 rokoch stretlo v posledný 
septembrový deň v miestnom 
kultúrnom dome.  
Bolo to milé a veľmi dojemné 
s t r e t nu t i e ,  kd e  s me  s i 
zaspomínali na prežité chvíle v 
školských laviciach.  
Touto cestou pozdravujeme pani 
učiteľku Marienku Hulmanovú, 
jedinú žijúcu z našich bývalých 
pedagógov. Vďaka Vám pani 
učiteľka za všetko, čo ste nás 
naučili.             Emília Lepejová 

Tak ako každý rok, tak i tento sme si v obci Banka 
uctili našich seniorov príhovorom predsedníčky 
Jednoty dôchodcov Marty Valovičovej a starostky 
obce, milým slovom pani Pomajbovej, lahodnou 
poéziou pani Hladkej, rezkým tancom súboru Inovec a 
krásnymi melódiami HS Prameň.      (Obec Banka) 


